

没打招呼上阵 这才是真演习

虚惊一场后，不少市民大呼过瘾的同时也对这场演习竖起大拇指

统筹 苗华茂 本报记者 齐金钊 侯艳艳



现场已经封锁，并有武警把守，防爆桶摆放在网吧门口随时做好准备 本报记者 李泊静 摄

本报热线967066消息 30日上午，在市区二马路附近一家网吧，突然出现两名不明身份的神秘男子，网吧内还惊现炸弹。千钧一发之际，特警部队从天而降，防暴犬、机器人、拆弹专家上演了惊心动魄的“闹市一小时”。

“你好，我们是警察，请配合调查，刚才有没有生面孔进入网吧？”上午10点10分，市区二马路虹口大厦门东侧小巷内的一家网吧内，突然来访的民警让网管小张愣住了。

想到半小时前，有两名男子持外地身份证件来上网，小张立马调出登记记录，并把位置小声告诉了办案民警。办案民警很快确定两人正是警方寻找的“恐怖分子”，而他们已在现场安装了爆炸装置。

在警方掩护下，十几名上网市民和网吧工作人员很快撤离，几分钟后，荷枪实弹的特警及拆弹专家陆续赶往现场，警方将这条不足百米的小巷包围起来，并拉起警戒线，而交警对周边交通实行了封锁。

“出啥大事了？”伴

随着快速出现的警察，警戒线外陆续有市民驻足观看，而接下来的一幕更是让市民吃惊不已。在多名手执狙击步枪的特警队员掩护下，警方成功制服了躲藏在网吧内的“恐怖分子”，又出动警犬、机器人、防爆车、电子干扰器等，对网吧内隐藏的“炸弹”进行了寻找拆除。

上午11点10分左右，一名身穿厚厚防爆衣的队员小心翼翼地对“炸弹”进行了拆除，并放到防爆桶内。随后警方根据“恐怖分子”交代的住宿地点进行了搜索，刑侦部门拿着特制的证物收集箱提取了物证。

“好样的！”看到犯罪嫌疑分子落网，围观市民爆发出一阵叫好的掌声。从警方到达现场到成功排除险情，在一个小时里，警戒线外的市民经历了从焦灼等待到拍手称快的过程。

警方收队时，两名“恐怖分子”下车和警察握手，这时围观市民才得知，原来这竟然是一场反恐演习，现场逼真的效果让不少围观市民都大呼过瘾。

现场设备难得一见

市民像看《拆弹部队》

“排爆机器人，防爆桶，还有穿着厚厚装备的特警，这些以前只在电视上见过，这次一下子出动这么多，真是开眼界了。”对于这次演习中动用的各种先进设备，很多市民都是第一次见到实物，纷纷直呼过瘾。

记者了解到，这次亮相的不仅有装备狙击步枪和身穿防弹背心的特警队员，还出现了拆弹机器人、拆弹



排爆机器人排除疑似爆炸物品。图片由警方提供



刑侦人员戴着口罩，脚上穿着鞋套现场侦查。本报记者 李泊静 摄



反恐演习结束，网吧老板表情轻松了不少（右边穿红衣服者）。本报记者 李泊静 摄

○警方连线

烟台反恐办组织反恐演习

本报热线967066消息(通讯员 刘强 孙飞 记者 齐金钊 侯艳艳) 8月30日上午，根据山东省反恐办工作部署，烟台市反恐办成功组织了处置多点连环爆炸恐怖袭击演习。此次演习由山东省反恐黑豹突击队担任模拟攻击力量。

在本次演习中，公安机关各警种和有关成员单位协同配合，在2小时内抓获“恐怖分子”6名，成功排除模拟爆炸装置4枚，缴获“作案车辆”2辆，救治“伤员”3人。演习出动特警、刑侦、治安、交警、武警、消防支队和芝罘、莱山分局及安全、卫生、城管、住建、环保、供电、燃气、自来水等单位应急力量500余人、100余部车辆。

○对话现场

网吧老板：

开始没当回事，事后惊了一身汗

“警察到网吧查人太普通了，开始没当回事儿，后来才觉得不对劲。”宏景网吧老板张先生说，今天的反恐场面太震撼了，由于事先没有心理准备，他还真是捏了把汗。

张先生放心不下，演习为什么不提前通知？狙击手都举着枪，难道真有恐怖分子？他看到机器人进入网吧夹出来一个白色塑料包，并将塑料包扔进了防爆桶，随后穿着厚重防爆服的特警走到防爆桶附近进行排爆。来来回回的警察让张先生心里彻底没了底。

上午11点左右，现场民警通知他，“可以回网吧了，是场演习！”这时张先生才真正地舒了一口气，“整个过程真是惊心动魄，说现实版的电影也不过啊！”

酒店服务员：

事先没打招呼以为真出事了

“太逼真刺激了，和电影大片一样。”烟台虹口大酒店东来顺餐厅经理薄丽娜目睹了整个过程，网吧和餐厅仅隔了一条小巷，透过餐厅的落地窗，对面的情形她都看得清清楚楚。

“真以为是网吧出了事，吓了我一跳。”薄丽娜说，10点多的时候，网吧开始出现警察，后来越来越多，她想用手机拍下，被赶来布控的特警制止了。

薄丽娜说，这次演习前没有任何人打过招呼，周围所有的人都被蒙在鼓里，不用太害怕了。